

# Nem pótol bele az üzemanyagba

## Döntött a kormány: január elsejétől megszűnik az 50 banis üzemanyagár-kompenzáció

● Fél évig nyújtott – a kőolajipari társaságokkal közösen – literenként 50 banis támogatást a bukaresti kormány az üzemanyagok esetében, a kompenzációt január elsejétől kivezeti a kabinet. A miniszterelnök azt ígérte: ha az árak ismét olyan mértékben emelkednek, hogy meghaladják a polgárok vásárlóerejét, akkor újból bevezetik az árkompenzációt.

ROSTÁS SZABOLCS

Január elsejétől megszűnik az üzemanyagok literenkénti 50 banis ártámogatása – jelentette be a tegnapi kormányülés kezdetén a miniszterelnök. Nicolae Ciucă közlése szerint a támogatást ismét bevezetik, ha az üzemanyagárak újból meredeken emelkedni fognak. A liberális kormányfő kijelentette, az intézkedés hasznosnak bizonyult, de mostanra a bevezetése előtti szintre csökkent a benzin és gázolaj ára, így január elsejétől megszűnik a literenkénti 50 banis állami ártámogatás. Hozzátette, a kompenzációt csak „felfüggesztik”, vagyis a kormány kész ismét bevezetni, ha az üzemanyagárak ismét a lakosság anyagi lehetőségeit meghaladó szintre emelkednek. A kormány először júniusban döntött arról, hogy literenként 0,50 lejrel kompenzálja az üzemanyagok árát. A július elsején hatályba lépett intézkedés három hónapra vonatkozott, az akkori kormányrendelet hatálya pedig október elsején lejárt volna. Nicolae Ciucă miniszterelnök azonban szeptember 29-én bejelentette: év végéig meghosszabbítják az üzemanyagok árának kompenzálását. Az árkompenzáció felét az állami költségvetésből fedezik, másik felét a kőolajipari társaságok

ra terheltek. Becslések szerint az intézkedés a kompenzáció első három hónapja során mintegy 900 millió lejes költségvetési ráfordítást igényelt. A kompenzáció bevezetése előtt a romániai töltőállomásoknál a 95-ös oktánszámú benzin literenkénti ára 8,56 és 8,70 lej között mozgott, míg a standard gázolaj 9,16 és 9,30 lejbe került literenként. Tegnap, amikor a kormány bejelentette a kompenzáció megszüntetését, a Petrom kőolajipari társaság kútjainál a benzin literen-

kénti ára 6 lej alatt, 5,93 lej körül volt (ez tartalmazta az 50 banis ártámogatást), míg a standard gázolajé 7,11 és 7,20 lej között mozgott.

### Újraszámolják a különnyugdíjakat

Az országos helyreállítási terv (PN-RR) mérőkövetőinek és célkitűzéseinek teljesítésével kapcsolatos intézkedéseket, köztük a különnyugdíjakat szabályozó törvénytervezetét hagyta jóvá tegnapi ülésén a kormány. A kabinet ülésének elején Nicolae Ciucă elmondta, napirenden szerepel az európai alapok lehívását operacionalizáló és megkönnyítő intézkedéscsomag, illetve az energiavállalatok pótlólagos megadóztatása is. A nem járulékalapú, úgynevezett különleges nyugdíjak reformjáról szóló tör-

vénytervezet elsősorban leszögezi, hogy a speciális illetmény összege nem lehet nagyobb a nyugdíjas korábbi fizetésénél. Marius Budăi munkaügyi miniszter a kormányülést követően elmondta, az érintett kategóriához tartozó személyek

különleges nyugdíjának összege az utolsó 12 ledolgozott hónapban kapott bruttó fizetés átlagának 65 százaléka lesz. Ez alól csak a bírák és ügyészek képeznek kivételt, viszont az ő speciális juttatásukat is újraszámolják.

### Három új szabadnap a közszolgáknak

Munkaszüneti nappá nyilvánította tegnap a Ciucă-kabinet január 23-át, június 2-át és augusztus 14-ét a közalkalmazottak számára. Az indoklás szerint azért volt szükség az intézkedésre, mert ezek a napok hivatalos ünnepek vagy munkaszüneti napok, illetve hétfői napok közé ékelődnek. Ennek megfelelően 2023 januárjában nemcsak 24-e, a román fejedelemségek egyesülésének évfordulója lesz munkaszüneti nap, hanem 23-a, hétfő is. Június elseje, a nemzetközi gyermeknap jövőre csütörtökre esik, ezért nyilvánították munkaszüneti napnak 2-át, pénteket, ugyanakkor hosszú hétvége lesz augusztusban is, miután a Nagyboldogasszony ünnepét – augusztus 15-ét, keddet – megelőző hétfőn sem lesz munkanap a közszférában.



Január elsejétől megszűnik az üzemanyagok literenkénti 50 banis ártámogatása

FOTÓ: PINTI ATTILA

HIRDETÉS

BÉKÉS  
ÚJ ESZTENDŐT  
KÍVÁNOK!

TISZTELETTAL, **BODÓ ELŐD BARNA**, MEZŐPANIT POLGÁRMESTERE  
ÉS **MENYHÁRT SÁNDOR LEVENTE** ALPOLGÁRMESTER

A Nyárádreemetei  
Polgármesteri Hivatal  
és képviselői testület  
boldog új évet kíván  
a község minden lakójának!

Magyari Péter polgármester és Szász Levente alpolgármester